



■ 雪後的太白山蔚為壯觀。

# 冬遊太白山 體驗冰雪仙境

文：張仕珍 陝西報道

■ 穿華服冬遊太白山別有一番風情。

北方的冬天已全面開啟，賞雪景，感受雪趣成為遊人新一季的追求。在位於陝西省寶雞市的太白山景區，進入冬季，漫天飛雪成為常態，山頭上、森林裏到處是皚皚白雪，整座山銀光四射，玉樹銀裝，分外妖嬈。雪後登太白山，極目四顧，雲雪繚繞，壯觀的雪景瞬間把人們帶入了一個冰雪的童話世界。

**太**白山是秦嶺山脈的主峰，其自然地理條件獨特，高聳入雲的雄偉氣勢，瞬息萬變的氣候神姿，自古以來就披上了一層神秘的色彩，為中外科學家和文人學士所嚮往。「太白積雪六月天」更是著名的關中八景之一。如果說六月的太白積雪令人稱奇，那冬季的太白飄雪則令人陶醉。當冬季的雪花飄落，巍峨的太白山便一下子變得晶瑩剔透起來，格外亮眼。

## 冬日行山 如在畫中遊

初冬時節，太白山底秋色未退，一片寧靜祥和。乘車行進在蜿蜒的山路上，靜謐碧綠的溪水流淌，五彩斑斕的紅葉點綴山間，在藍天白雲的映襯下，形如盛開的千年蓮花山脈傾瀉而出的瀑布，令人感受到「飛流直下三千尺，疑是銀河落九天」的壯美。走上三國古棧道，體驗蜀道之難，卻又如同走進「百里畫廊」，一步一畫，潺潺流水圖、落葉紛飛圖、潑墨山水圖，彷彿人在畫中遊。

山底秋色濃，高山區則是另一番風景。素有「一日歷四季、十里不同天」的太白山，景致差異也格外大。當坐上纜車向天圓地方行進時，隨着海拔的升高，霧凇美景映入眼簾。只見紅杉、冷杉掛滿了毛茸茸、亮晶晶的銀條，細細密密的松針被冰晶包裹，浪漫又唯美，彷彿置身冰雪的童話世界。待雪後天晴，站在海拔3,511米的天圓地方，秦嶺主峰光芒四射，清純潔淨，舉目遠眺，翻騰的雲海盡收眼底，天地一白，好不壯觀。

## 品味文化 千載詩歌永傳

遊太白山，除了欣賞大自然的鬼斧神工，最離不開的便是品味這裏獨一無二的文化。

「西上太白峰，夕陽窮攀登。太白與我語，為我開天闢……」在《登太白峰》一詩中，李白將對太白山的喜愛表露無遺。而太白山與李白的淵源頗深，從傳說中詩仙李白「拋筆飛硯入雲端，留下千古潑墨痕」的潑墨山可見一斑。

相傳李白當年到太白山遊至此地，被美景所陶醉，想再寫幾首讚美太白山的詩篇，便取筆墨紙硯，躺臥在湯峪河中的一塊數十丈大小的巨型石面上，捧壺山斟美酒，佐山色為佳。



■ 體驗溫泉酒店是遊太白山的另一樂趣。



■ 澈墨山

## 解乏溫泉 樂享冬日暖意

遊完太白山，儘管沉浸在美景中難以自拔，但登山的疲憊也是可想而知。此時，泡個暖暖的溫泉將為你洗去一身疲憊，帶來冬日暖意。

太白山的溫泉眾多，但卻各具特色。打造出雨林闌珊、太白仙境、草堂雲隱、禪茶文化等主題湯泉區的御龍灣溫泉，給人一種「人在水中浴，猶在畫中遊」的感覺。當溫泉城中的溫泉水涓涓流淌，泉水之上的「仙氣」繚繞在如詩如畫般的小花園中，就像真的來到了夢中的世外桃源。入住於此，回歸田園的閒逸生活就此開始了。

而兼具禪意與現代設計的無山居藝術酒店，則將美學、詩意、人文、生活哲學集於一體，以期讓遊客在太白山腳下找到一個寧靜的地方，回歸寧靜的生活方式。此外，集溫泉沐浴、休閒養生、溫泉水上樂園和生態旅遊度假等於一體的麒麟府溫泉度假酒店，亦是遊客選擇來此度假的上乘下榻之選。

是李白當年醉酒而卧的「醉臥石」，巨石邊河畔的壺形山峰據說就是李白的酒壺所化。實際上，不僅是李白，太白山作為秦嶺主峰歷來不乏文人雅士的頌賞之作。如酈道元在《水經注》裏寫道：「太白山南連武功山，於諸山最為秀傑，冬夏積雪，望之皓然。」白居易遠望太白山，執筆在壁上寫下「石擁百泉合，雲破千峰開」的詩句；杜甫亦留有「猶瞻太白雪，喜遇武功天」的詩句。在浪漫冬季遊太白山，品味文人墨客對這座山的詠讚，別有一番滋味。



■ 霧凇美景是冬遊太白山的一大亮點。

